
 

Corporate Use 

 

  
 

 

 

Δελτίο Τύπου 

 

                                                                                       Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2025 

 

Η ΕΤΕπ φτάνει το ποσό ορόσημο του €1 δισ. πράσινων χρηματοδοτήσεων για 

ελληνικές ΜμΕ και επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης 

• Η ΕΤΕπ σύναψε νέα χρηματοδοτική συμφωνία ύψους €250 εκατ. με την Εθνική 

Τράπεζα (ΕΤΕ) για πράσινες επενδύσεις από ΜμΕ και επιχειρήσεις μεσαίας 

κεφαλαιοποίησης. 

• Η συμφωνία ανεβάζει τη συνολική χρηματοδότηση της ΕΤΕπ προς όφελος 

ελληνικών επιχειρήσεων μέσω προνομιακών δανείων από ελληνικές τράπεζες 

στο ποσό ορόσημο του €1 δισ. 

• Το πρόγραμμα υποστηρίζει τις τοπικές επιχειρήσεις με προνομιακά δάνεια για 

έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ενεργειακής αποδοτικότητας και άλλες 

πράσινες επενδύσεις. 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) σύναψε νέα χρηματοδοτική συμφωνία ύψους 

€250 εκατ. με την Εθνική Τράπεζα (ΕΤΕ) για τη στήριξη πράσινων επενδύσεων  από ελληνικές 

ΜμΕ και επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης. Η συμφωνία αυξάνει το συνολικό ποσό, που 

έχει παρασχεθεί μέσω αυτού του προγράμματος  χρηματοδότησης της ΕΤΕπ για επενδύσεις 

αποανθρακοποίησης από μικρότερες ελληνικές επιχειρήσεις, στο ποσό-ορόσημο του 1 

δισεκατομμυρίου ευρώ. 

Η νέα συμφωνία αναμένεται να δώσει τη δυνατότητα σε εκατοντάδες ΜμΕ και επιχειρήσεις 

μεσαίας κεφαλαιοποίησης στη χώρα να αποκτήσουν δάνεια από την ΕΤΕπ με ευνοϊκούς 

όρους, όπως μειωμένα επιτόκια, για επενδύσεις που συμβάλλουν στην αντιμετώπιση της 

κλιματικής αλλαγής. Η συμφωνία έρχεται ως συνέχεια  αντίστοιχων συναλλαγών της ΕΤΕπ με 

την ΕΤΕ και την Τράπεζα Πειραιώς από το 2020. 

«Η επίτευξη του ποσού σταθμού του €1 δισ. υπογραμμίζει την ακλόνητη δέσμευση της ΕΤΕπ 

για τη στήριξη της πράσινης μετάβασης μέσω της ραχοκοκαλιάς της ελληνικής οικονομίας που 

είναι η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα αλλά και την ενίσχυση της βιώσιμης 

οικονομικής ανάπτυξης», δήλωσε ο Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, Γιάννης Τσακίρης. «Η 

συνεργασία μας με την ΕΤΕ έχει υπάρξει καθοριστική για την πρόσβαση των ελληνικών 

επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση για επενδύσεις που επικεντρώνονται στην κλιματική δράση, 

συμβάλλοντας όχι μόνο στην ανάπτυξή τους αλλά και σε ένα πιο πράσινο μέλλον». 

Η νέα χρηματοδοτική συμφωνία  ύψους 250 εκατομμυρίων ευρώ προς την ΕΤΕ αποτελεί  

μέρος του προγράμματος της ΕΤΕπ για την ενίσχυση πράσινων επενδύσεων από ελληνικές 

ΜμΕ και επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της 

ελληνικής οικονομίας. Το πρόγραμμα, που ξεκίνησε το 2020, είναι το πρώτο του είδους του 
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στην Ελλάδα και είναι ανοιχτό σε όλες τις επιλέξιμες τράπεζες της χώρας, ενώ μέχρι σήμερα 

έχουν συμβληθεί η ΕΤΕ και η Τράπεζα Πειραιώς. Το τελευταίο δάνειο προς την ΕΤΕ ανεβάζει 

τη συνολική συμμετοχή της στο πρόγραμμα στα 800 εκατομμύρια ευρώ. 

«Η Εθνική Τράπεζα έχει απορροφήσει το 80% από το €1δις του προγράμματος της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, γεγονός που αναδεικνύει την προσήλωσή μας στη 

στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όπως και τη διαρκή ανάπτυξη του χαρτοφυλάκιο 

μας σε πράσινες, βιώσιμες επενδύσεις», δήλωσε ο Παύλος Μυλωνάς, Διευθύνων Σύμβουλος 

της Εθνικής Τράπεζας. «Η σημερινή συμφωνία αποτελεί ένα ακόμα σημαντικό ορόσημο της 

μακροχρόνιας συνεργασίας μας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων» 

Υποστηρίζοντας την πράσινη ανάπτυξη των ελληνικών ΜμΕ και επιχειρήσεων μεσαίας 

κεφαλαιοποίησης 

Το πρόγραμμα της ΕΤΕπ για την ενίσχυση της πράσινης χρηματοδότησης στην Ελλάδα 

στοχεύει: 

• Στη στήριξη επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε τομείς που συνδέονται με την 

κλιματική δράση και τη βιωσιμότητα του περιβάλλοντος. 

• Στην επιτάχυνση  επενδύσεων σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακή απόδοση 

και άλλα πράσινα έργα από ΜμΕ και επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης, 

ανεξαρτήτως του τομέα δραστηριότητάς τους. 

• Στην προώθηση της απασχόλησης των νέων και της ισότητας των φύλων στο 

εργασιακό περιβάλλον, ως επιπρόσθετες προτεραιότητες. 

Μέχρι στιγμής, περισσότερες από 350 ελληνικές επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί από τη 

στήριξη της ΕΤΕπ μέσω του προγράμματος. Καθώς η ΕΤΕπ απαιτεί από τις τράπεζες-λήπτες 

να αντιστοιχίσουν τη χρηματοδότηση που λαμβάνουν από την ΕΤΕπ με ίδιους πόρους, ο 

συνολικός προϋπολογισμός χρηματοδοτήσεων για πράσινα έργα στην Ελλάδα αναμένεται να 

φτάσει τα 2 δις ευρώ. 

Μακροχρόνια συνεργασία με την ΕΤΕ 

Τα τελευταία πέντε χρόνια, η συνεργασία της ΕΤΕπ με την ΕΤΕ έχει υποστηρίξει ένα ευρύ 

φάσμα στρατηγικών προτεραιοτήτων όπως η ανταγωνιστικότητα των ΜμΕ, η γεωργία, η 

βιοοικονομία και η δράση για το κλίμα. Το συνολικό ποσό συναλλαγών της ΕΤΕπ με την ΕΤΕ 

σε αυτό το χρονικό διάστημα έχει ξεπεράσει τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ και αναμένεται να 

κινητοποιήσει περισσότερα από 3,8 δισεκατομμύρια ευρώ σε χρηματοδότηση για ΜμΕ και 

επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης. 

Γενικές πληροφορίες  

 

Σχετικά με την ΕΤΕπ 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) είναι ο οργανισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

που παρέχει μακροχρόνιες χρηματοδοτήσεις και ανήκει στα κράτη μέλη της. Χρηματοδοτεί 

επενδύσεις που προωθούν τους στόχους πολιτικής της ΕΕ. Τα έργα της ΕΤΕπ ενισχύουν την 

ανταγωνιστικότητα, προωθούν την καινοτομία, ενδυναμώνουν τη βιώσιμη ανάπτυξη, 

βελτιώνουν την κοινωνική και εδαφική συνοχή και υποστηρίζουν τη δίκαιη και ταχεία μετάβαση 

προς την κλιματική ουδετερότητα. 
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